DREAPTA IN SPATIU

1. Sa se scrie ecuatiile canonice si parametrice ale dreptei, care trece prin punctul M(2; 0; —3),

x-1 _ y+2  z+1,

paralel: a) vectorului a = {2; —3;5}; b) dreptei — = == == ; ¢) axei Ox; d) axei Oy;

e)axei Oz; f) drepteix =3t —1;y = -2t + 3;z = 5t + 2.
2. Prin punctele M, (—6;6; —5) si M,(12; —6; 1) este dusa o dreaptd. Sa se gaseasca punctele
de intersectie ale dreptei cu planele de coordonate.

3. Sa se scrie ecuatiile canonice ale dreptei, ce trece prin punctul M(2; 3; —5), paralel dreptei
{3x—y+22+3=0
x+3y—2z+3=0
< : x+2 _y-1_z x+y—z=0
4. Sa se demonsteze paralelismul dreptelor: = == si {x —yl5z48=0
5. Sa se demonstreze perpendicularitatea dreptelor:
a)f_y_—l_z . {3x+y—52+1=0.
-2 37 [2x4+3y—-8z+3=0
N SR {2x+y—4z+2=0
) y_ B 4x —y—5z+4=0

=—6t+1
6. Fie dreptele %2 = _13 = 2%41 s xT_3 = yT_l = ? Pentru ce valori ale lui | ele se
intersecteaza?
7. Sa se scrie ecuatia dreptei, ce trece prin punctul M(—1;2; —3) perpendicular vectorului
a = {6; —2; —3} si intersecteaza dreapta xT_l = yTH = %
x=3t—2
8. Sa se demonstreze, ca dreapta {y = —4t + 1 este paraleld planului 4x — 3y — 6z —5 = 0.
=4t -5
9. Sa se demonstreze, ca dreapta {Sx — by t 22__15__00, se afld in planul 4x — 3y + 7z —
7=0.
10. Sa se gaseasca punctul de intersectie a dreptei x—Il = y_—+21 = % si planului 2x =3y +z —
1=0.

11.Sa se scrie ecuatia planului, ce trece prin punctul M,(1; —2;1), perpendicular dreptei
x—2y+z—-3=0
{x+y—z+2:0'
x =3t
12. Sa se gaseasca proiectia punctului P(2; —1; 3) pe dreapta {y =5t—-7.
z=2t+2
x—y—4z+12=0
2x+y—2z+3=0
14. Sa se gaseasca simetricul punctului P(1; 3; —4) fata de planul 3x +y — 2z = 0.
15.Pe planul Oxy, sa se gaseasca asa un punct P, astfel incit suma distantelor de la el la
punctele A(—1;2;5) si B(11; —16; 0) este minima.
16.Pe planul Oxz, sa se gadseasca asa un punct P, diferenta distantelor de la care, pina la
punctele M,(3;2;—5) si M,(8; —4; —13) este minima.

13. Sa se gaseasca simetricul punctului P(4;1; 6) fata de dreapta {
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x+3 _y+2 _z-8
3 2 -2
- . - - - _1
18.Sa se scrie ecuatia planului, ce trece prin punctul M(1;2;—3), paralel dreptelor xT =
yHl _z77 x5 _y-2 _ z43
-3 3’3 -2 -1

17.Sa se gaseasca distanta de la punctul P(1; —1;—2) la dreapta

g . . . . -1 +2  z-2 . )
19.Sa se scrie ecuatia planului, ce trece prin dreapta xT === ZT perpendicular planului

-3
3x+2y—z—-5=0.

x=6t+9

20. Sa se calculeze distanta minima dintre dreptele x3i = yT+5 = % si § y=-2t .

z=—t+2



